



# 净化生活环境 守护蓝天白云

## 我区开展建筑工地扬尘治理行动,巩固大气污染防治成果

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为进一步做好建筑工地精细化管理和施工现场扬尘治理工作,防治渣土车密闭不严、挖卸不规范等现象,近期,区住建局组织开展建筑工地扬尘治理行动,强化责任担当、坚持问题导向、保持高压态势,打出“组合拳”,奏响“攻坚曲”,切实做好建筑工地扬尘污染防治工作,提升文明施工水平,有效抑制城市扬尘污染,改善城区空气质量,净化居民生活环境,坚决守护城市蓝天白云,全力保障群众身心健康。

“防”字为先,源头治理“规范管”,坚持“零容忍”的态度不动摇。区住建局建设事务服务中心结合工作实际,采取“普法+监管”的措施,全面做好各建筑工地参加单位文明施工及安全生产宣传引导,压实建设工地扬尘治理的主体责任,健全完善施工现场扬尘控制措施,形成常态化管理机制,确保扬尘治理措施落到实处,巩固大气污染防治工作成果。按照扬尘治理“6个100%”要求,深入打好大气污染防治攻坚战,区住建局组织检查人员对建筑工地施工现场封闭围挡、场内道路硬化、自动冲洗装置、喷淋喷雾设施、裸土物料覆盖等方面进行重点巡查,同时,严厉查处渣土运输车辆全密闭装置不严、带泥上路、抛撒滴漏等扬尘污染违法违规行为,核查渣土运输车辆准运证,严肃处理建筑垃圾渣土运输未经审批、任意抛撒、未按照规定的时间、线路和倾倒点等突出问题,做到不留真空、不留盲区,全覆盖、零容忍。对检查中发现的扬尘隐患问题,责令督促施工单位限期逐一落实整改。检查中,还要求各参建单位把扬尘防治措施纳入工地日常监管,制定实施计划,明确专人负责,建立健全工作机制,严格遵守施工及渣土运输作业降尘规定,落实责任链条、弥补短



板弱项,使渣土作业达到“净车出场、装载合理、持证运输”的要求;严格按照有关施工现场管理的标准规范,认真落实施工现场扬尘控制措施,保证安全防护、文明施工措施费用专款专用,做到施工文明化、工地围挡化、进出道路硬化、物料篷盖化、场地洒水降尘化、出入车辆清洗化、工程竣工场地净化,确保施工扬尘污染总体受控。

“严”字当头,渣土备案“全程管”,坚持“严把关”力度不松懈。区住建局严把审核关,对渣土挖掘施工单位提供《道路运输经营许可证》《营业执照》《建筑废土运输合

同》《建筑废土处置文明施工措施方案》等相关手续进行全面梳理和归类,建立“一企一档”,实现对企业精细化、规范化备案管理。对填报提交资料不齐,单位主体不明确,盖章不符合要求等问题要求企业即知即改,否则不予审核备案。同时,安排专人查看挖卸土现场,场地是否绿网覆盖,设备是否环保标识,作业是否湿式降尘等,审核通过后方移交综合行政执法部门、交警大队办理手续。另外,工作人员实行“延时服务”,不办理完业务“不打烊”,先行网上提交审核,待无误后再书面提交,真正实现“让数据多跑路,让企业少跑腿”,为企业减负增效。

“常”字坚守,提质增效“长效管”,坚持“抓到底”的决心不停步。区住建局建设事务服务中心通过采取“日常巡查与集中整治”

相结合、“部门联动与群众举报”相结合的方式,进一步健全联动巡防、信息共享,对全区所有在建工地和老旧小区改造施工现场进行渣土挖卸管控,一旦发现扬尘隐患,立即开具整改通知单,督促参建单位即知即改,扬尘整改不到位或情况严重的将严肃处理,移交行政执法局处罚,起到“查处一个、震慑一批、教育一片”的效果,确保扬尘污染防治到位。同时,依托建筑领域智慧工地平台,对建筑工地进行“云端”监控,做好线上隐患问题排查和线下巡查督导的联动互补,建立问题挂销号台账,做到完成一项销号一项,确保问题改到位、改彻底,努力形成“源头管控有力、督导查处严厉、群众参与监督”的渣土管理长效机制,进一步控制大气扬尘污染,改善我区人居环境,捍卫净土蓝天。



# 送医送药暖人心 健康服务解民忧

## 黄务街道社区卫生服务中心开展“三送一开”活动



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)面对现阶段疫情防控新形势,为进一步做好新冠重点人群健康管理,保障新冠重点人群的身体健康,满足广大居民的健康需求,近日,黄务街道社区卫生服务中心深入辖区开展“三送一开”创满意活动,为居民上门送医送药送服务,提升辖区居民的幸福感和满意度。

“大姨,您好,我是您的社区医生,最近身体怎么样?有任何健康需求可以随时联系我。”在此活动中,中心医务人员不畏严寒,走村入户,深入辖区居民家中,对“红黄”重点人群,提供巡诊服务。每到一户,医务人员都耐心询问居民的身体状况和健康需求,发放爱心抗疫包,嘱咐老年人生活中的注意



事项及用药指导,并认真、细致指导抗原检测、血氧监测等如何使用。不仅如此,对居家治疗的感染者,中心医务人员还会每日进行电话回访,如遇到药品不足的居家治疗患者,健康指导员会及时联系社区网格员,为患者提供购药、送药等服务,让居民享受到真真正正的健康关爱,切实解决辖区居民在疫情期间就医用药问题。

今后,黄务街道社区卫生服务

中心将继续以实际行动守护医疗行业服务人民群众的初心,用贴心的服务、高质量的医疗技术,帮助居民逐步解决新冠感染后的就医用药问题,全心全意为广大人民群众的生命健康保驾护航。

## 区检察院获批省级重点项目立项

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,省教育厅公布2022年山东省本科教学改革项目立项名单,区人民检察院与烟台大学合作的《自驱成长型“一核五驱”模拟法庭实训教学创新研究》获批重点项目立项。

根据教育部、中央政法委相关意见,提高法律人才培养质量已成为我国高等法学教育改革发展最核心、最紧迫任务。《自驱成长型“一核五驱”模拟法庭实训教学创新研究》通过“一核五驱”,设置三大诉讼均衡案例库的模拟法庭“核心内容”改造及“1+N”授课团队建设等五项“内驱”改革,切实助力人才强国。

区人民检察院第一检察部主任高珺自2016年入选全省第三批“双百计划”名单,一直受聘烟台大学法学院兼职教授,开设《刑事审判实务》课程,坚持一线教学实践。区人民检察院本次接受烟台大学邀请,选派高珺担任该项目主要成员,为促进高校深化教学改革,探索本科教育的新模式、新方向、新理论、新方法贡献检察力量。

## 区生态环境分局打好三大污染防治攻坚战

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 唐晨越)一直以来,区生态环境分局奋力打好三大污染防治攻坚战,以“提气、增水、固土、强生态”为工作主线,让“天更蓝、水更清、土更净”的优美生态环境成为芝罘区高质量发展的底色。

深入开展水环境治理工作。谋划“携河发展”新模式,实施河流生态治理工程,我区水环境质量明显改善,群众对水清岸绿景美的期待取得阶段性成果。深入开展大气污染综合治理。建立应急响应机制,拓展大气污染智慧管控和扬尘污染治理,全区环境空气质量稳定保持国家二级标准。深入开展土壤污染防治工作。严格土壤污染风险管控和修复报告质量管理,深入推进海洋污染防治工作,全面清理整治各类涉海生态环境问题,使我区海洋生态环境不断向好发展。

今后,区生态环境分局将始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,保持定力,强化担当,深入谋划,科学治污,精准治污,不断奋进,为建设生态芝罘和美丽芝罘作出新贡献。

## 区行政审批服务局做好“一件事一次办”服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李岩)近日,区行政审批服务局工作人员接到某医药公司李经理的咨询电话,该公司需要变更企业负责人,但变更业务牵扯到营业执照、药品经营许可证等多项业务,李经理一时不知该如何办理。工作人员了解情况后,主动靠前服务,全程帮办代办,并通过“一链办理”模式,实现变更业务“一次办好、当场办结”,赢得李经理的连连称赞。

为持续深化“放管服”改革,优化区域营商环境,区行政审批服务局围绕业务流程、办理要素、申报方式、受理方式等进行优化,大幅减时间、减环节、减材料、减跑腿,实现多个事项“一次告知、一表申请、一套材料、一网通办”。

下一步,区行政审批服务局将进一步做好“一件事一次办”集成套餐服务工作,力争实现与企业群众生产生活密切相关的重点领域和高频事项全覆盖。